

Dževad Drino *

Prikaz naučnog skupa:

EUROPEIZACIJA HRVATSKOG PRIVATNOG PRAVA

Znanstveni skup Akademije Pravnih Znanosti Hrvatske i Pravnog fakulteta Sveučilišta u Splitu, Split 16. i 17.06.2016.g.

Skup je održan na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Splitu koji se pokazao kao ugodan i odgovoran domaćin. Otvaranje skupa je počelo prigodnim obraćanjima predsjednika Akademije, prof.dr.sc. Davora Derenčinovića, rukovodioca Katedre kaznenog prava na Pravnom fakultetu u Zagrebu, te domaćina, dekana Pravnog fakulteta u Splitu, prof.dr.sc Željka Radića.

Radom prve sesije moderirao je prof.dr. Igor Gliha, a prvo predavanje o temi „Privatnopravna zaštita od kršenja pravila tržišnog natjecanja kao osnova djelomične europeizacije odštetnog i postupovnog prava” podnijela je prof. dr. Silvija Petrić, doajen splitske, ali i hrvatske civilistike. Profesor emiritus Ivo Grabovac i asistentica Iva Bego su podnijeli referat o hrvatskom plovidbenom pravu u sustavu odgovornosti u prijevozu stvari, dok je Dragan Bolanča elaborirao zajedničku politiku o sigurnim morima i Pomorski zakonik Republike Hrvatske. Mladi znanstvenici sa domaćeg Pravnog fakulteta, obradili su zanimljive teme: Željka Primorac je obradila zaštitu osiguranika u slučaju stečaja osiguravatelja, a izvrsno educirani (đak akademika Jakše Barbića!) Marko Ivkošić o usklađivanju hrvatskog trgovačkog prava sa najnovijim evropskim smjernicama o preuzimanju trgovačkih društava- oba rada odlična, argumentirana, kao i uostalom radovi njihovih iskusnijih prethodnika.

Nakon pauze, pod predsjedanjem prof. dr. Nenada Hlače sa riječkog Pravnog fakulteta, koji je podnio i prvo izlaganje o građanskim zakonima postsocijalističkih zemalja, raspave su nastavljene priložima Srećka Jeličića o hrvatskom stečajnom pravu, Kristijana Turkalja o usavršavanju pravosudnih dužnosnika, dok je zapažen referat pod nazivom „Europeizacija bosanskohercegovačkog prava društava u uslovima nepostojanja jedinstve-

* Prof.dr.sc. Pravni fakultet Univerziteta u Zenici

nog pravnog i ekonomskog okruženja” podnio gost sa Pravnog fakulteta Internacionalnog Univerziteta u Sarajevu, docent dr. Emir Sudžuka. Domaćinima su bili zanimljivi pokazatelji autora i njegova kritika postojećeg stanja u Federaciji Bosni i Hercegovini, Republici Srpskoj, te Distriktu Brčko, kao i prijedlozi prava usklađivanja sa pozitivnim evropskim zakonodavstvom. Gosti sa Pravnog fakulteta Univerziteta u Zenici, prof.dr. Dževad Drino i mr. Benjamin Londrc su prezentirali referat pod nazivom „Povijesni aspekti uticaja prava istočnojadranskih gradova na pravo srednjovjekovne Bosne”, koja predstavlja *de iure* prvu europeizaciju bosanskog srednjovjekovnog prava, čime je i završen prvi dan skupa.

Drugi dan je, pod predsjedanjem elokventne prof.dr. Silvije Petrić, podnešeno dosta značajnih referata; profesorica sa zagrebačkog Pravnog fakulteta Nikoleta Radionov podnijela je zanimljivo predavanje o ugovorima o prijevozu stvari, kao slučaj kada dolazi do ukidanja postojećeg nacionalnog propisa i nepostojanja pravne stečevine Evropske Unije. Gošća iz Osijeka Dubravka Akšamović je referisala o harmonizaciji stečajnog zakonodavstva na razini EU i njezinom uticaju na reformu hrvatskog stečajnog zakonodavstva, dok je domaćin iz Splita Ratko Brnabić obradio pravno uređenje jednočlanih društava s ograničenom odgovornošću s osvrtom na pravnu stečevinu EU. Gošće iz Rijeke, Emilija Mišćenić i Vlatka Butorac Malnar, dale su pregled *on line* rješavanja potrošačkih sporova, a mladána Darija Dubajić o privatizaciji komunalnih službi u kontekstu evropskih službi od općeg interesa.

U drugom dijelu sesije pod moderiranjem Nikolete Radionov, referate su podnijeli iz oblasti porodičnog prava Dijana Jakovac-Lozić, te Ivana Kunda i Sadra Winkler, dok su domaćini Hrvoje Kačer i mlada docentica Blanka Ivančić Kačer, odvagnuli argumentaciju za i protiv donošenja Hrvatskog građanskog zakonika kao priloga europeizaciji hrvatskog građanskog prava. Konferencija je završena zanimljivim izlaganjem docenta sa Pravnog fakulteta Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera iz Osijeka, Zvonimira Jelinića, koji je referisao o odvjjetničkoj tarifi kao izvoru prava u svjetlu načela slobode ugovaranja i prakse Europskog suda pravde.

Skup je zaključen obraćanjem predsjednika Znanstvenog vijeća Akademije prof.dr.sc. Ivana Koprića i dekana prof.dr.sc. Željka Radića, te prigodnom diskusijom o podnesenim referatima i zaključcima skupa.

Šta je donio ovaj skup u procesu europeizacije hrvatskog privatnog prava?

Dosta, rekli bismo, prije svega pregled postojeće prakse, iskustava i nedostataka hrvatskog zakonodavstva u kontekstu pravne stečevine EU, kao i prijedloge mjera na iznalaženju rješenja koje će odgovoriti zahtjevima vremena na polju hrvatskog privatnog prava. Hvale vrijedan je napor Akademije pravnih znanosti Hrvatske na sagledavanju realnog stanja i traženju znanstvenog odgovora na pitanja suvremene europske civilistike, a njena organiziranost i rad primjer i drugim, susjednim sredinama kako objediniti i poboljšati domaću pravnu misao i staviti je u funkciju vlastitog razvitka.

Čestitke onima koji su to prepoznali!